

# 南安中心城区智慧停车项目启动建设 预计8月投用

## 拟对3673个公共车位进行智能化改造 并实行差异化收费

■本报记者 庄晓丽 李想  
通讯员 曾金城 文/图

“停车位太难找了,我已经在长安街转了2圈了,还是没找到。”“如果能提前知道哪里有停车位,不仅能有效提高车位的利用率,也能大大方便市民的出行。”近年来,随着经济社会快速发展,机动车辆呈爆发式的增长,停车难问题已成为困扰市民出行和城市管理的一个突出问题。

日前,南安中心城区智慧停车项目经营合作人在市公共资源交易中心顺利开标,标志着南安中心城区智慧停车项目正式启动建设,预计今年8月投入使用,届时,市民即可亲身体验智慧停车带来的便捷。

### 3673个公共停车位进行智能化改造

记者了解到,南安市有关部门在前期调研中发现,市区中山街、成功街、长安街是南安市集中的商贸区,人流多、车辆多,市民购物期间就近找不到停车位;如果是在路内停车,特别是单行道停车,则容易造成道路狭窄拥堵,车辆刚蹭时有发生。而在市医院、实验小学等人员聚集场所,普遍存在“一位难求”现象,特别是春节等重大节假日期间和中小学上学、放学时段尤为突出,给城市动态交通、市民出行带来很大的障碍,严重影响市民的品质生活。

此外,在老旧小区,由于车位规划不足,车辆停放“见缝插针”,大量违规停车占用机动车道和人行步道,城市环境显得杂乱无章,破坏了城市基础设施,降低了城市品位和形象。“‘停车难’问题不仅影响道路通



住宅小区周围,经常有大量私家车停放在人行道或未规划停车位位置。划线内停车位一位难求。

行、交通安全,还对南安市经济发展、市容环境等多方面造成不可忽视的消极影响。”南安市城建集团相关负责人表示,为解决日益凸显的“停车难、行车难、管理难”问题,南安市筹划运用物联网、大数据、人工智能等核心技术,打造南安市智慧停车管理平台,运用信息化手段,提升绿色出行品质,改善市容市貌,提升城市形象。

南安市中心城区智慧停车项目预算价为1391万元,计划工期为90天,建设内容包括南安市中心城区主要的3673个公共停车位(具体泊位数量按照实际划定为准)的收费标识牌设立及与之相配套的停车诱导屏、管理系统、电动自行车/摩托车充电桩等公共停车场智能化建设等。其中:23个路段共3135个道路停车位,6个路外公共停车场538个泊位以及电动汽车充电桩。

记者了解到,项目建成投用后将

启动公共停车位收费管理,对路内停车位和路外公共停车场实行差异化收费。

“对公共停车位、停车场进行智能化改造,实行智能化停车管理模式,最主要的目的是将现有停车位盘活,方便市民公平、有偿使用道路停车资源,让市民养成按规定文明停车、停车自觉缴费的习惯,并提高道路停车设施及泊位利用率和周转率。”该负责人表示,此外,智慧停车实施后,还能在一定程度上拉动消费行业等第三产业发展,促进城市经济的发展。

### 中心城区停车位“一张网”

智慧停车“慧”在哪里?市民如

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

# 南安市第八届小学生春季足球联赛男子超级组决赛 省新中心小学代表队点球获胜

本报讯(记者 苏明明 李想 文/图)27日,南安市第八届小学生春季足球联赛男子超级组决赛在市体育中心足球场进行,省新中心小学代表队经过点球大战,以总比分1:0战胜美林玉叶代表队。

当天下午,省新中心小学代表队与美林玉叶小学代表队争夺男子超级组冠军。尽管下着小雨,但仍不影响赛事的激烈程度,双方你来我往,在全场比赛时间60分钟内战成0:0平。随后进行点球大战。

据了解,本次联赛由南安市青少年校园足球工作领导小组主办,市教育局、市文体旅局、市青少年校园足球工作领导小组办公室、市足协承办。比赛采用8人制,分为男子超级组、男子组、女子组3个组别进行,共有25支代表队参赛。



比赛现场。

# 向阳引进“武芝二号”灵芝 拓宽林下发展空间

本报讯(记者 黄俊涛 李想 文/图)27日,在向阳乡坂美林场会议室,30多名村干部及农业企业负责人齐聚一堂,参加来自武平的技术专家赖良伟带来的“武芝二号”林下种植培训。

培训会上,赖良伟为大家讲解了灵芝如何种植、如何加工、有何经济效益等内容。随后,大家来到坂美林场林下种植基地,现场学习灵芝种植技巧。

“今天刚好下雨,正是种植菌棒的好日子。大家拿到菌棒后,要先将头尾两口的塑料袋打开,不要撕碎……”在一个10多公斤的大菌棒旁,赖良伟为大家做了示范。

赖良伟介绍,“武芝二号”是武平最新研发的品种,媲美野生灵芝。“武芝二号”品种的灵芝,菌棒共有2种,小菌棒可收益3年,大菌棒收益长达5年。

“在林下种植的菌棒无须浇水、打药、施肥,每年7月及10月即可收割。一亩林地可以种植200个菌棒,1年有4000多元利润。”赖良伟说,收割灵芝时,只需用剪刀割掉灵芝的根部,无须整根拔起。不多久,新的灵芝便会重新长起来。

南安市林业局二级主任科员杨



灵芝种植专家来到向阳,指导灵芝种植。

文革告诉记者,前期,他们便组织向阳乡到武平考察灵芝种植,经过多方论证,向阳乡的气候环境非常适合“武芝二号”灵芝。“我们建议向阳乡先启动灵芝林下种植试种,之后在全市推广。”

据介绍,这段时间,林业局还将积极向上级部门取得政策上的支持,加大林下灵芝种植技术指导。

坂美林场负责人林江水告诉记者,这次考察之后,他们从武平购买了

4000个大小菌棒。“我们将试种1年,如果可以的话,再全面铺开种植。”

向阳乡乡村振兴服务中心主任陈永根介绍,近年来,向阳乡围绕“念好两山论、建好产业链”的理念,不断探索总结出一套原生态林下种植的致富方式。2020年向阳乡荣获福建省级林下经济示范乡镇称号。“开展林下灵芝种植,有助于进一步拓宽林下发展空间,让绿水青山真正转化为农民致富的金山银山。”陈永根表示。

## 国际经贸实务活动在南安举办

本报讯(记者 黄睿超)27日,由福建省贸促会主办,南安市贸促会、南安市国际商会承办,泉州市贸促会、南安市商务局协办的“涉外商事法律服务八闽行”——国际经贸实务活动在南安举办。南安140多家涉外企业、电商企业参加活动。南安市副市长吴振强出席会议。

会上,中国贸促会原产地证专家组成员李大伟为大家讲解RCEP原产地规则及应用;阿里巴巴国际站运营专家张辅铁分享了跨境电商发展主流趋势。同时,福建省贸促会法律支援平台专家团队专家余建兴律师、华侨大学法学院吴永辉副教授与企业开展“一对一”咨询服务,针对现场出现的高频问题及企业关注热点,精准对接。

本次活动聚焦国际经贸实务规范,具体解析《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)及跨境电商两方面相关问题,帮助企业把握协定关税减让安排和原产地规则等带来的重大机遇,查询了解进出口货物的优惠关税情况,将存在高税差的成员国和相关商品作为拓展市场重点,提前谋划供应链优化调整,尽快掌握原产地规则操作实务。

据悉,省贸促会将持续通过官方网站、微信公众号、线上企业微信群等多种平台,广泛宣传相关经贸商法政策、资讯和服务,为外向型企业提供更多抗风险工具,帮助企业积极应对区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)正式签署带来的国际市场变革。

## 窗口服务高效率 企业满意送锦旗

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 傅子玉 陈泳艺)“你们辛苦了,感谢你们的高质量服务,为我们解决了大问题。”26日,福建星立华高分子材料有限公司负责人来到南安市行政服务中心生态环境局窗口,送上“高效规范办实事 心系企业促发展”的锦旗,对生态环境局对该企业落地建设工作中的支持和帮助表示衷心的感谢。

今年年初,福建星立华高分子材料有限公司负责人来到市行政服务中心生态环境局窗口咨询办理项目环评手续问题。得知该公司是晋江市企业,因业务扩展需要,计划到南安投资建设厂后,工作人员在初步了解项目选址、产业定位符合相关规划的基础上,现场指导服务企业通过中介超市选取环评文件编制单位,并在企业提交建设项目环境影响报告书后,第一时间组织专家进行技术评审。同时,工作人员还督促指导环评编制单位及时完成报告书的修改完善,出具审批意见,从受理到办结仅用5个工作日,远远低于法定时限60个工作日(不包括15个工作日和整改等时限),高效服务让企业在3月实现落地建设并投产运营。

近年来,泉州市南安生态环境局进一步优化营商环境,对可以通过排污许可登记管理的建设项目,不再填报环境影响登记表;对环境敏感较小的部分行业,仅将在工业建筑中的新、改、扩建项目纳入环评管理;对环境敏感较小的项目,进一步减少环评审批和备案数量。截至目前,已完成66个建设项目环境影响报告表(书)的审批,发放排污许可证239本。

## 英都龙江村组织清理龙江溪

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 郑婷婷)近日,英都镇龙江村村委组织对龙江溪(西峰坝至石马桥)长300多米的小流域进行了全面清理整治。

现场,只见挖土机逐一将河道内的垃圾往岸边捞,再一车车地运往填埋区,直到将河道中的淤泥、杂草、生活垃圾等杂物全部清理干净。

“龙江溪淤泥沉积、杂草丛生,随着气温升高,不时发出恶臭味,影响了群众的人居环境。”龙江村党支部书记洪国进介绍,经过几天的整治,共清理河道垃圾近1000吨,有效改善了河道面貌。

## 蓬华全面完成春季动物防疫工作

本报讯(通讯员 傅建福)昨日,记者从蓬华镇政府获悉,该镇党委政府高度重视春季重大动物疫病防控工作,通过加强领导、精心组织,狠抓各项工作落实,截至4月25日,全镇已全面完成春季动物防疫工作。

### 遗失声明

南安市凉鹏养殖专业合作社不慎遗失圆形木制公章壹枚,现声明作废!原营业执照正本因损坏声明作废。

南安市凉鹏养殖专业合作社  
2021年4月28日

### 遗失声明

南安市溪美貽庆鸡爪店不慎遗失南安市市场监督管理局于2018年5月29日核发的食品经营许可证(许可证编号JY13505830066376),特此声明作废。

南安市溪美貽庆鸡爪店  
2021年4月28日

## 南安正能量 善举温暖人心 行动传递力量

### 诗山乡贤李建超 捐赠价值37万元图书

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 张珑珑)26日,李建超先生捐赠图书仪式在诗山镇举行。当天,李建超共为鹏峰小学、诗山中心小学燕山校区、诗山镇离退休党支部、社二村村委会捐赠图书14102册,价值37万元。

在社二村农村书屋,李建超先生捐赠图书项目负责人李万祥向社二村捐赠了2938本书,价值10万元。社二村村委会主任叶雅芬代表村委会向李建超大爱捐书表示感谢。“目前我们正在筹备百姓书屋,李建超了解到这一情况后,主动向书屋捐赠图书,解了我们燃眉之急。”叶雅芬说。

当天,李万祥代表李建超向诗山镇离退休党支部捐赠价值5万元的图书1164本,为老党员提供了许多现代化科技知识、中医中药、保健养生等相关书籍,增添了精神文化食粮。

“李万祥老师花了大量时间为孩子们精挑细选,此次5362册图书内容丰富,品种繁多,为各个年龄段孩子提供了丰富的精神食粮。”诗山中心小学燕山校区负责人介绍,截至目前,李建超已向学校捐赠图书达1.8万册,总价值47万元。

得知鹏峰小学去年刚搬进新校区,李建超也向鹏峰小学捐赠了4456册图书。据悉,这是李建超先生第二次为学校捐书。

### 村民简办“三年祭” 1万元捐给村慈善基金会

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 卢幼菁)24日,丰州镇桃源村村民傅端治响应移风易俗,自觉按照防控要求,简办其丈夫的“三年祭”,还将1万元捐给桃源村慈善基金会。

“早在2019年,她就率其子傅荣典、傅荣科响应移风易俗,向慈善会捐款1万元,是村里移风易俗的村民代表之一。”桃源村党支部书记傅再介绍,近年来,桃源村致力于移风易俗工作,得到了村民的支持和响应,并取得显著成效,已经形成“婚事新办,丧事简办,神事不办”的新风尚。